



不少家長昨帶同子女前來簽名「反佔中」。彭子文攝

反「佔中」簽得快 好世界

沉默多數「帶埋子女」 手牽手創傳奇時刻



保和平、保普選簽名運動 Sign for Peace and Democracy Movement 梁志祥 蕭浪鳴 立法會議員 元朗區議員

「反佔中」簽名活動不分老幼，圖為元朗大橋街市外街站。文森攝



港島工商團體聯誼昨舉辦花車巡遊，穿梭港島各區收集簽名，並為義工打氣。梁祖堯攝

九龍 恐搞垮經濟 難搵工餬口

41歲的小李目前待業。她表示，簽名反對「佔中」的主因，是擔心「佔中」會搞垮香港的經濟，屆時會更難找到工作。「現時香港這樣和平，才可以做到如此低失業率，如果真「佔中」，社會就會亂，到時一定變得難搵工。其實我們小市民想要的，無非只是可以安穩搵錢到兩餐就夠。」

她認為，社會上有些年輕人不清楚到底發生什麼事，單純如一張白紙，故有時會不分是非黑白，盲目支持「佔中」。他指出，無論對反對派或者這群無知的年輕人，對他們支持「佔中」感到失望。

恐重創經濟 市民最受害

居於油麻地富榮花園的劉小姐批評，「佔中」會嚴重損害香港經濟，更令香港形象受損，對於本地市民的就業有莫大影響，策劃「佔領中環」的一群反對派是在搞亂香港。她續說，自己支持「普選」和「和平」，又認為普選的過程應以循序漸進的方式進行，而非以「暴力」的所謂「公民抗命」去破壞香港的安寧和繁榮穩定，故昨日到街站簽名，支持「保普選 反佔中」。

應「和平」訴求 勿浪費警力

徐先生表示，在香港每個人都有表達自己意見的權利及自由，也不反對任何人表達意見，但認為首要條件是「和平」，不應該要出動警方，因警方是用於保護香港市民的生命和財產安全，而非用於拘捕示威者，此舉是浪費警力。他強調，「佔中」不是一個有效改變現況的方法，以暴力「佔中」是沒有意思的。現在學生接受多年免費教育，應有自己的個人思想和批判性，才可以作出正確的決定，不應人云亦云。

忍無可忍 中產站出來

65歲、已退休的呂太太說，她是一個典型的中產，一直都為香港透過傳媒看到，屆時將破壞香港的繁榮，旅遊業和經濟也會受到影響。她不希望見到「佔中」發生，所以參與今次簽名行動。被問及簽名行動需填寫多少個人資料，並要出示身份證核實身份，她認為有真確紀錄也是好事，以免被人有「造假」之嫌。趙女士又批評，有個別立法會議員如社民主席「長毛」梁國雄等，在開會時一對施政不滿意就擲物，行為暴力、過激，會影響小朋友成長。

策劃「佔中」旨在搞亂香港

任職建築業的劉先生表示，政府運作順利才可令香港安定繁榮，「佔中」只會搞垮香港，而最差的情況是經濟受損，策劃「佔中」者根本是在搞亂香港。因此，他有需要站出來，支持「反佔中」，免得他們破壞香港。



有不少市民昨主動走到街站，簽名支持大聯盟行動。文森攝

新界 斥收錢搗亂 憂打工無飯開

退休洋服師傅陳先生是第一次參加簽名行動。他表示，香港整體情況不錯，香港人都想安居樂業，希望可以「搵餐」，不想被人破壞，「佔中」將影響香港的生活質素，更擔心「會令香港變成之前泰國曼谷般，搞到亂曬曬，大家點搵食呢？」陳先生坦言，即使有關人士持反對意見，也應透過商討解決問題，而非搞亂香港，又質疑部分反對派中人是收受了外國人的錢去搞亂香港，「為錢出賣靈魂」，「佢哋有錢收，我哋做工無錢開飯」。

恐破壞旅遊業打擊經濟

趙女士希望香港和平，更擔心一旦發生「佔中」，全球都會透過傳媒看到，屆時將破壞香港的繁榮，旅遊業和經濟也會受到影響。她不希望見到「佔中」發生，所以參與今次簽名行動。被問及簽名行動需填寫多少個人資料，並要出示身份證核實身份，她認為有真確紀錄也是好事，以免被人有「造假」之嫌。趙女士又批評，有個別立法會議員如社民主席「長毛」梁國雄等，在開會時一對施政不滿意就擲物，行為暴力、過激，會影響小朋友成長。

「個個去」佔中，會亂晒大籠

陳先生直言，「我唔簽點得嘢，個個去「佔中」會令香港亂晒大籠！」他批評，鼓吹「佔中」者是在出賣香港人、出賣香港利益，行為猶如「漢奸」，而早前有示威者衝擊立法會，情況混亂，更令人擔憂。「有咩事都應該『坐低傾』，唔話請到話為止。一家人點可以用暴力？否則同黑社會有咩分別！」

陳先生又表示，中央早已表明，可以一人一票普選行政長官，但應根據基本法落實，「我哋香港行基本法，唔係『大英律例』嘍！」

憂外國誤會港很亂 損形象

鄭先生擔心，「佔中」將影響香港繁榮和安定，尤其外國人若透過傳媒看到香港「佔中」的新聞，會讓他們以此代表香港的全部，香港便會令外圍一種很亂的感覺，影響香港的形象，「我們一定要反對！」他強調，目前，香港大部分人都持法律容許下表達意見，但已有小部分人可能衝擊法律，故要盡量在香港未被他們影響時發聲，用行動表達反「佔中」的聲音。鄭先生又強調，政改應符合國家和本港實際環境的需要，按照基本法和人大常委會決定，合理設定提名委員會，落實普選。

普選「急不來」 應逐步推進

將升中四的李同學表示，香港現時發展得很好，香港落實普選是「急不來」，沒可能一次過完成所有事情，應逐步推進民主。他強調，中環每天都有大量經濟活動，很多香港人都要為糊口生活，「佔中」發生不單阻礙別人上班，更會阻礙香港發展，「這樣是搞亂香港，而非幫助香港。」

批「逢中必反」 恐經濟衰退

陳先生批評，部分傳媒和立法會議員一直抹黑國家，「逢中必反」，並擔心「佔中」破壞其他人應有的



大聯盟在元朗的街站，獲大批市民踴躍日到來簽名，表達「反佔中」聲音。文森攝

利益，如商舖會因為「佔中」人士長期佔用街道，生意會大受影響，又會擾亂香港，令香港經濟衰退，破壞香港形象。他又不滿早前7月2日凌晨一班在遮打道集合的學生「預演佔中」，事前未有按法例申請反對通知書就佔據馬路，做法不能接受。

應「坐低傾」 非一方「話晒事」

曾先生認為，大家面對政改爭議該「坐低傾」，一人行一步，沒可能一方「話晒事」，而早前有示威者衝擊立法會，即使有鐵馬圍住，他們也照樣衝擊，「咁仲成世界？」他批評發動「佔中」的人實在無理取鬧。大家都是中國人，有人卻要到英國尋求支持，做法太過分，所以今次是首次參與簽名行動表態。

港島

愛兒讀港大曾受「逼害」

香港文匯報訊(記者 文森)「保和平、保普選、反暴力、反佔中」簽名大行動踏入第二周，港九新界各區街站由活動開展時的416個，大幅增至現時逾680個，收集市民簽名，來自全港18區的香港市民亦踴躍簽名。昨日全日，大聯盟共接獲逾20多萬個簽名，全港市民表達出他們「保和平、保普選」的堅持，齊向暴力和「佔中」說不。

主動站出來表達訴求

昨日是「保和平、保普選、反暴力、反佔中」簽名大行動的第二個周末，由議員、政黨、商會、地區組織等，來自港九新界18區的不同團體在街上設置的簽名站，數目再創新高至超過680個，而由本港多個商會組成的港島工商團體聯盟，多與簽名行動的市民普遍認為，儘管有人持有不同意見，也應「坐低傾」。而本港政制發展要按本港實際情況，在基本法和人大常委會決定的基礎上，循序漸進實現普選。

從事物業管理的周先生批評，「佔中」會導致中環交通擠塞及影響香港「國際金融中心」的地位，反對派「搞亂」香港，更透露他是「受害者」之一：他的兒子本於香港大學法律系讀書，但其老師卻是3名策劃「佔中」者之一。他續說，該名老師每日也叫學生們去幫忙搞所謂「公投」及「佔中」，他的兒子怕不幫忙會得失老師，但幫忙又怕前途盡毀，擔心一旦「佔中」而被拘捕，即使能大學畢業，但留宿家底也不會有聘請。周先生批評，該班反對派議員經常於香港大學舉行講座，呼籲學生去「佔中」，也曾令他的兒子一度想參與「佔中」，他則努力勸阻兒子，並向他解釋，「佔中」將會自毀前途。最後，周先生將兒子送去英國讀書及工作，希望香港變回安穩後才叫兒子回港。

「公投」只代表小眾港人

54歲的黃先生在平面設計行業任職。他批評，「佔中」會破壞香港社會的秩序，並且對於有關的暴力行為十分反感，也十分討厭支持「佔中」者經常聲言所謂「公投」得到「70多萬民意支持」掛在嘴邊，「自以為代表所有香港人的意見」。

「佔中」極損害香港經濟

17歲的學生張小姐指出，「佔中」會對香港的經濟造成極壞影響，包括會有公司撤資，所以反對「佔中」行動。自己身邊有支持「佔中」的朋友，也有反對「佔中」的，但反對「佔中」的朋友較多，因為他們同樣覺得「佔中」會對香港造成負面影響。張小姐又認為，立法會議員可以發表自己的意見，但不贊成他們於會議上亂抄物件，以這樣不和平的手法去發聲，這也不是一個非常有效的、解決問題的方法。

憂傳錯誤訊息給年輕人

從事設計行業的嚴先生直言，他不喜歡「佔中」，有關行動會令香港造成混亂，並對經濟造成影響，而「佔中」會向年輕人傳達錯誤的訊息，令他們以為能以不理性的行為去爭取想要的東西，又不認同有立法會議員經常在議會上亂抄物件的「文化」。嚴先生並回應「預演佔中」活動，他強調警察需要維持公眾秩序，在過程中如有身體碰撞，難以評論誰對誰錯，但整體來說，他覺得警察的行為可以接受，沒有特別使用暴力。

「佔中」是反中亂港「鬧劇」

70歲教師羅先生批評，「佔中」是「一場鬧劇」，不利香港的社會和經濟發展，策劃「佔中」的別有用心者是「小丑」；是有目的反中亂港，擾亂香港社會和諧，他肯定地認為「佔中」行動當中有外國勢力的干預。不少年輕人參與「預演佔中」活動，他認為時下年輕人容易受人唆擺，希望他們能迷途知返，深入地認識國家、民族，重返正軌。

爭普選勿破壞社會損經濟

現年50多歲、已退休的梅小姐贊成爭取普選，但想爭取普選可以有很多方法，中環是本港的經濟命脈，「佔中」會阻礙港人上班，更會破壞投資者對香港的印象，對香港造成損失，指反對派不應該用破壞社會經濟的「佔中」行動，去爭取他們想達到的事。被問及反對派鼓吹年輕人「佔中」，梅小姐坦言，其實靜坐已經可以表達意見，為人父母者應看清楚「佔中」會引發不必要的衝突，如果子女去參加「佔中」，又不小心被撞倒，那又是警察的錯？「如果父母知道子女朋友將會遇到有危險的事，還會鼓勵他們去做嗎？」

阻救護行動 警隊多反對

在警察偵緝組任職的馮先生指出，「佔中」會令中環癱瘓，影響香港的經濟及金融中心的地位，更會造成混亂及阻礙交通，一旦發生意外，更會推遲消防車和救護車的拯救行動，是在浪費警力，故不少警隊同事都反對「佔中」，也有支持簽名活動。他又批評，反對派和「佔中」3名發起人利用年輕人，企圖搞亂香港，又指「佔中」早前舉行的所謂「公投」，聲稱得出的「70萬」民意其實只代表香港一部分人的意見，並不能代表所有港人，因此他到街站簽名，希望用自己的簽名發聲。

不少市民紛到街站簽名，希望站出來發聲。莫雲芝攝



不少市民紛到街站簽名，希望站出來發聲。莫雲芝攝



陳先生 文森攝 趙女士 文森攝 鄭先生 文森攝 李同學 文森攝 曾先生 文森攝



周先生 葉佩妍攝



黃先生 黃偉邦攝



張小姐 葉佩妍攝



嚴先生 葉佩妍攝



羅先生 黃偉邦攝



梅小姐